

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6650 ALICANTE Miércoles 27 de Julio de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

Razones y leyes

LIBERTAD, PERO AUTORIDAD

Por R. SANCHEZ DIAZ

Todas las razones, todas las explicaciones, todas las leyes bien discutidas, toda la propaganda moderna de hacer llegar a la opinión —aldeas, villas, y ciudades— los propósitos y hechos de un Gobierno. Divulgación de lo que se quiere hacer, de lo que se hace, del por qué se hace y de la comparación de cómo se ha hecho en otras naciones de idéntica evolución política. Todas las razones, todas las explicaciones, todas las leyes, toda la libertad que se deriva de todo ello consistentemente; pero también, en virtud de todo ello, como ineludible componente orgánico, como elemento que indispensablemente totaliza el sistema, la autoridad aplicada sin vacilaciones ya. Naturalmente que como debe ser aplicada siempre en un régimen de humanidad, es decir, pidiendo a la autoridad que se atenga a razones a aquellos que protestan o rebelan, pero imponiendo la autoridad por la fuerza si no se avienen los protestantes o rebeldes a las explicaciones de pacificación por parte de la autoridad. Es decir, apurando las razones, empleando la fuerza en otro caso y explicando inmediatamente a la opinión cuál fué el motivo, qué explicaciones dió la autoridad, cómo resistió el rebelde y cómo fué preciso apelar a la fuerza. Si parte interesada en tergiversar los hechos, o confundida, da una versión contraria a la de la autoridad, ésta debe depurar lo sucedido y aclarárselo a la opinión según nuestro estilo de propaganda. Pero autoridad realizada, frente a una desobediencia de la ley y de los razonamientos, es lo ineludible de gobierno.

En todo cambio de régimen político, de dictaduras más o menos descaradas a constitucionalismo monárquico o a República, hay una relajación de la libertad. Sobre esto, en otras épocas más estables políticamente, hay ahora el equivoco ruso y el concepto igualitario de la vida, es decir, el confusionalismo espiritual más desconcertante de los deberes y de los derechos. Sobre todo en los adolescentes y en los jóvenes de esta hora histórica: se ve bien claro el enorme valor que tiene la cantidad de vida vivida. Estamos, pues, por naturaleza de lo pasado en España y por lo que pasa en el mundo, en un estado de conciencia que pone a la gente en indisciplina con la mayor facilidad. De tal modo, que para muchos individuos la única autoridad son ellos; quien únicamente tiene razón, son ellos, y cualquier autoridad, por científica, razonada, normal y universal que sea, viene a ser, sencillamente, una tiranía y un poder absoluto. Esto, lo mismo en lo político que en lo privado; lo mismo en el régimen de gobernar que en el dirigir. De tal modo, que lo legal y convenido por la evolución del progreso no significa para ellos nada, ni les obliga a ninguna disciplina, sino que la razón y el derecho de la mayoría han de pasar a ser razón y derecho de ellos; de pronto, ellos son el Poder y la Ley. Y eso no, naturalmente.

Nosotros no decimos, es claro, que se cumpla la ley en el sentido de la raja tabla, ni tenemos la misma idea del consabido principio de autoridad que tienen otras personas de otro ideal político. Tenemos una idea de la autoridad, la idea de que ha de ser persuasiva y pedagógica, ejemplar, ser mejor que nadie; por lo cual pedimos desde que tenemos uso de razón que se elijan bien los hombres de han de ser autoridad. Creemos, por ejemplo, que un jefe de Policía, un director de las fuerzas de la autoridad, puede apaciguar multitud de enfurecidos, al presentarse frente a ellas, con tal de que la opinión pública tenga de este jefe la noción profunda de que es un hombre elevado y humano. La equivocación del Poder, hasta la venida de la República consistía en lo contrario: el jefe superior tenía que tener fama de duro cuando lo que subyuga es el saber y la bondad. Hay que decir a favor de este Gobierno que no ha hecho cumplir nunca la ley con dureza, sino que ha seguido cuerdamente el sistema liberal. Ha dado siempre razones y ha tenido la paciencia del Poder culto. Es un deber, sin embargo, emplear la fuerza.

Hacer cumplir la ley así, sin la más leve precipitación, es acaso la más edificante labor de gobierno. Como en esto no se yerra, o se yerra poco, y como en esto no se vacila nunca, frente a nadie, toda la gente creará en el Gobierno. Esto es lo que de más

confianza en la capacidad gubernante. Los ingleses posponen la libertad a la seguridad. En el fondo es que la seguridad es la libertad. No puede ser aceptable para una organización nacional —para ninguna organización humana— que cada grupo y ya hasta cada individuo de cierta pretensión intelectual, desde hombre de carrera hasta medio analfabeto, se considere con el derecho absoluto de rebelión contra la actualidad fluyente de un progreso común tal como le está dejando el saber y el esfuerzo de todos. Naturalmente que hay total derecho a la crítica y a pensar con Gladstone que las leyes hay que escribirlas primero en las nubes para después escribirlas en la «Gaceta». Esto no quita para que haya aquí demasiado criticismo instintivo, que no pensado y responsable; aparte de que es lo fácil y lo que satisface la injusticia de la indisciplina intelectual y social. «Olvídan esos críticos —puede aplicarse aquí lo de Keyserling— la noción elemental de que sólo lo tocado tiene valor para la comunidad; y es no tener conciencia de responsabilidad empeñarse en obligar a los espíritus selectos y directores (que ofrecen algo esencial a la Humanidad) a que hagan lo que es imposible realizar. Tal vez de este modo perjudicamos más que beneficiamos a su acción positiva.»

Y no sólo nos referimos a críticos de cierta categoría, sino a la crítica que hace todo el mundo medio inconsciente contra todo lo que no satisface su sentir o su interés personal y por cuyo motivo creen tener derecho a la burla o a la desobediencia. Cada cual se cree ahora —en este caso de la República española y en esta actualidad confusa del mundo— con suficiente sabiduría para criticar y con suficiente derecho para desobedecer leyes. De Ortega y Gasset recordamos esta grave cita que hacía, tomada de un libro sobre la historia social y económica del Imperio Romano: «No está condenada toda civilización a decaer tan pronto como penetran las masas?»

De una parte, pues, está la desobediencia a las leyes con el pretexto de que la sociedad era como era y no debe ser como la moldeamos diariamente el flujo de la vida colectiva; de otro lado está la desobediencia a las leyes con el pretexto de que la sociedad ha de ser, en el acto, como acaso deba ser en un porvenir, que por ser porvenir no es en el acto y necesita pedimento ineludible de gestión. De una parte no se obedecen leyes, con malas artes de parecer que se obedecen; del otro lado se muestra la indisciplina, con arrogancia y desdén. Pero la gobernanza, la guía, es convivencia en una sociedad; el propio estudio de la ciencia que ha salido de los hombres más capaces y la necesidad de sostener con el saber una organización humana en natural marcha por la vida arriba, no pueden consentir que unos individuos y hasta unos núcleos numerosos se indisciplinen cuanto quieren. Nada hay suficientemente visible y terminante, en ninguno de los dos pensamientos rebeldes, que permita confiar en que cualquiera de ellos pueden detener la vida colectiva en un pasado o pueden asegurar otra vida colectiva mejor que la presente, en natural progreso. Ni sus guías son superiores a la que representa esta actualidad imperativa y hacia el porvenir, ni sus teorías se sabe rotundamente que son mejores y practicables. Está bien que sean leyes en las nubes, pero ahora no están todavía escritas en la «Gaceta». Por lo tanto, claramente quedan escritas en la «Gaceta» las leyes de libertad. Es imperativo de la vida social que queden escritas las leyes de autoridad. Todos los honores que vivimos hoy venimos de un pasado fatal, del que no somos ni responsables ni acreedores. Aquí estamos en convivencia para resolverlo todo. Tenemos que pensar y discutir, porque los guías, la gobernanza, no son responsables tampoco del pasado, ni del proceso de la Humanidad, ni del pasado español. Aquí estamos todos en convivencia y en el deber de pensar, discutir y acordar. Lo que viene acordado en el proceso de la Humanidad y que es imposible de corregir todavía; lo que se acuerde ahora en el progreso español hay que acatarlo, porque es acuerdo de discusión, de régimen de discusión. No hay otra fórmula viable en cada momento de los que se viven; esa fórmula universal, imperativa, y la fórmula de que

PELICULAS

Una «espagnolade»

Un tenderete, a la puerta de un pequeño bazar, con juguetes y banderolas. Flamea la enseña nacional, ufana de su tricolor, junto a los colores azul y blanco de Alicante. Y una moquita, de ébano el pelo, y fulgurancias en las pupilas, sentada frente a su establecimiento, canturrea «les fogueres», deteniéndose, complacida, y acariciando con sus miradas el trozo de mar que desde allí domina, cada vez que dice: «En la mar mansa i lluentosa»...

Es mediado el día y el sol, quemándose en su propio fuego, se derrite en rayos de oro que absorbe la tierra, ávida de la eyacuación del astro padre.

Lugar de la escena: Una calleja, inmediata al puerto. Como telón de fondo, el azul bravo de las aguas y el desvaldo y brillante del cielo, festoneado con los arabescos de las palmeras. Cerca, unos soporales arcaicos que dicen de otras épocas y de otras costumbres.

Figura destacada de la escena, un toro, berrendo en negro, ancho de pitones, y de muchas arrobos —¡claro que con toda relatividad, porque es de cartón!—; por lo visto, le ha lidiado un mal espada, porque tiene una estocada pescuecera y perpendicular; el animal, estático, parece reirse del miedo que sus pitones, finos y enormes, pusieran en el corazón del torerillo.

Calma y modorra; la moquita de la cabellera de hulla, sigue con su sonsonete: «¡dui el vent! Viva Alicante!»

Otros personajes en escena. Un transeunte y un periodista, uno de esos emeteme en todos, que todo lo figonea y lo escribe después, que equivale a divulgarlo... Y dos damas extranjeras. Rubias las melenas y al aire los sobacos depilados y las sierpes de sus brazos blanquinosos. Una es ya de una madurez de fruta en sazón. La otra es jovencita, con fuego en la mirada y tersuras de epidermis y morbideces magníficas. La dama y la moquita exóticas pasan mirándolo todo. Buscan, para su cámara fotográfica, impresiones levantinas, más aun, españolas.

La dama ha encontrado ya el asunto para epatar a sus amistades de París, de Berlín, de Londres, acaso... El toro, aquel terrible «togo» que la

mira estática, no sé si más sensual que fiero... Unas palabras a la dama y ambas se llegan a la moquita que sigue cantando. Breves frases de las extranjeras y una carcajada de cristal de la moquita vendedora.

—Si, sí... Con mucho gusto, señoras...—y sigue riendo.

El transeunte y el periodista tienen el paso y observan, porque les seduce, por lo caricaturesco, la escena. La dama extranjera, levanta el toro de juguete, a pesar de sus espantables pitones, y le coloca a pleno sol, junto al muro negruzco del pseudo Palacio de Justicia local. Y, luego, brava y audaz, se arroja a su lado, pone su manita izquierda sobre el pomo del estoque ful, y su derecha oprime la punta de uno de los cuernos. Mientras el Kodak que maneja la dama de más edad, capta aquella nota de color, de sol, aquella «espagnolade», que, allá en París, o en Berlín o en Londres, ha de asombrar a las amistades un poco pueriles de esta dama valiente que, en España, en una calleja de España, ha matado un terrible berrendo en negro, y se deja fotografiar, como un ás moderno de la tauromaquia hispana, junto a su víctima.

Hay tantos toros en España que hasta las damitas extranjeras han de abrirse paso por las calles repariendo estocadas, aunque sean pescueceras y perpendiculares. Serán una nueva reclame que nos hagan, gratuitamente, «allende las fronteras». «¡Oh, l' Espagne, l' Espagne!»

Deshecho el grupo singular, restituye la dama el toro a su sitio, un —¡March, mademoiselle!— y siguen su marcha estas modernas walkirias que en España matan toros con la misma facilidad que se espantaría un mosquito.

Ríe el transeunte y ríe el periodista, a dúo, con la moquita vendedora de juguetes.

La dama se va examinando su Kodak en cuyo vientre obscuro está la película que guarda aquella escena de emoción que ha de asombrar a sus amistades de Londres, de París, de Berlín.

Es la mejor tarjeta que acredite su viaje por España...

J. Ferrándiz TORREMOCHA

COMENTARIO

Carta al ex marqués del Perejil

Querido marqués: Otra vez nuestro gozo en un pozo, como dice la frase popular. ¡Aquí no pasa nada! Nuestra última esperanza, hasta ahora, la habíamos puesto en Lerroux; pero ¡que si quieres arroz, Catalina! Este Azaña es tremendo. ¿Pero qué se ha llevado a figurar? ¿Es que la República va a ser eterna? Claro es que esta pregunta no te la hago a ti, mi querido marqués. Tú ¡qué sabes, retirado, expatriado, lejos de este Madrid apasionado, «evitant», como decís «vosotros», los franceses? De este Madrid, digo, febril, impresionable, inquieto y tumultuoso.

Creímos, primero, que las huelgas revolucionarias con sus bombas y petardos (que buen dinero nos han costado); creímos que los movimientos sediciosos en algunos pueblos y, luego, las conspiraciones militares con sus banquetes y sus vivas «sólos a España y las campañas de nuestra Prensa, darían al traste con el Gobierno y su República; y ahora nos encontramos como antes, peor que antes. Dime a vuelta de correo si hay habitación en el hotel donde os hospedáis vosotros, porque estoy pensando en echarlo todo a rodar e irme a París. Esto no tiene arreglo... Si no fuese porque cada día está más hermoso, más atrayente este Madrid de mis pecados, a pesar de Besteiro... ¡Chico, qué mujeres!

Por fin, como te digo, se alzó Lerroux en Zaragoza. ¡Niño, qué discursos!

cada hombre tenga la virtud de hacer su esfuerzo por comprender y por convivir con el derecho de los más o de los demás. La fórmula de conjunto, pues, es hacer leyes con discusión o razones —libertad—, y hacerlas cumplir —autoridad—.

Hacerlas cumplir, aunque parezca castigo, vale más para la educación y la paz públicas que el mismo perdón. No creemos que haya nada más creador, en una sociedad humana moderna, que hacer cumplir las leyes. R. SANCHEZ DIAZ

La rectificación del censo electoral

Están expuestas en el vestíbulo del Ayuntamiento las listas electorales para la debida rectificación, y montada allí mismo una oficina para atender cuantas reclamaciones se presenten.

Es un deber de ciudadanía prestar atención a este menester tan importante, cuidando todo ciudadano de saber si está incluso en las listas electorales para que la rectificación que ahora se hace sea todo lo eficaz que debe ser y puedan las listas que se confeccionen responder lo más exactamente posible a la verdad.

El plazo que se da para estas rectificaciones es suficiente y debe aprovecharlo el vecindario para acudir a comprobar la certeza de su inclusión, pues de no hacerlo luego será tarde, el Censo no responderá a la verdad, y las protestas por las consecuencias serán inútiles e irreparables hasta otra rectificación.

Es un deber inexcusable que se debe cumplir, con la máxima atención, seguro de que se hace una obra de ciudadanía.

Academia de corte y confeccion

SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Doña

Encarnación Juan Sala

Lecciones por la tarde de tres a siete

Villavieja, 63.-Alicante

EN BILBAO

Una reunión importante

Bilbao, (teléfono). — Se reunieron en el Círculo Socialista representantes de este Partido, de Acción Republicana y del Radical Socialista, acordando realizar una política común en defensa de los intereses políticos de los tres partidos, representados en el Gobierno de la República.

También se acordó en dicha reunión constituir un Comité de los tres partidos, que en lo sucesivo se encargue de la tramitación y resolución de sus asuntos.

Los radicales de Tarra-gona se separan del partido

La Asamblea provincial del partido Radical ha acordado, por unanimidad, aprobar la conducta del Comité provincial y la del diputado del partido señor Simó y separarse del partido radical, constituyéndose autónomamente y conservando su personalidad, autorizando, sin embargo, a aquellos elementos mencionados para adherirse a otro partido.

El acuerdo ha producido la natural sensación.

nerales, con graves disturbios en las calles. Ante la situación gravísima, un generolote de estos que nos quedan sacaría el charrasco e impondría una dictadura conservadora. Mucho palo, mucho tiro, y todo el mundo chitón. Lo demás vendría por sus pasos contados, y aquí no ha pasado nada.

¡Un bello sueño de una noche de verano; pero de un verano lluvioso, ventoso y frío! ¿Queráis creer que salgo estos días con abrigo? Unos dicen que el sol no quiere salir a alumbrar tanta ignominia; pero no falta quien dice que, como los diputados no pueden salir a vernear, la Naturaleza se ha apiadado de ellos y refresca el ambiente para no molestarlos.

Y vosotros, ¿qué hacéis? Hace mil años que no tengo noticias tuyas. No seas perezooso y escribe. Lamento no poder darte noticias más halagüeñas; pero mi impresión es que aquí hay República por lo menos hasta que se desarmen todas las naciones del mundo. Tu buen amigo que no te olvidará. X.

Por la copia, T. MENDIVE

P. D. — No te digo nada de Angustias, porque estas noche, como hace frío, no salgo por las noches. Pero sé que se acuerda de ti todos los fines de mes. Adiós.

Firmas de EL LUCHADOR

Nuevo régimen

El rumbo necesario

Por ARTURO PERUCHO

Ha transcurrido con creces un año de nuevo régimen. ¿Puede decirse que ha sido un año de nueva política? En este periodo se han sucedido tres gobiernos y han sido pronunciados trescientos mil discursos; pero la nueva política apenas ha recibido el impulso que era de esperar, que las propagandas revolucionarias habían prometido.

¿Es esto una censura? Bien seguro que no. Los que, como yo, hemos nacido de viejos republicanos románticos y hemos recibido educación republicana, no sabemos fácilmente censurar a la República, y menos por lo que haya dejado de hacer en el primer año de su azarosa vida.

La censura ciega, con sabor de descontento, es propia de los emboscados. Hay gentes para quienes el advenimiento de la República significó un hondo disgusto; la interrupción de una carrera política que, al amparo de un personaje influyente del régimen, caído, se ofrecía fácil y brillante. Ante el hecho del régimen nuevo, esas gentes, incapaces de sacrificio ideal, de resignación o de energía para luchar en la adversidad por sus ideas como nosotros luchamos siempre por las nuestras, se han fingido republicanos o simpatizantes con la República, en busca de la prebenda que se les escapó de las manos en tiempos de Berenguer y de Aznar. Pero la insinceridad es una postura altamente incomboda y difícil de adoptar durante mucho tiempo. Ante cualquier gesto auténticamente republicano de la República, el emboscado siente herida su toca sensibilibidad, se subleva su espíritu educado en las viejas costumbres políticas y no puede evitar que sus labios se contraigan y dibujen un mohín de desgarrado. Como su condición de emboscado le impide decir claramente lo que piensa, acude a la forma opuesta de protestar a decir que la República no hace nada y que ha defraudado las esperanzas que el país puso en la revolución, porque lo que quiere es que cunda el descontento entre los verdaderos republicanos para que la República, si no se hunde, se vaya neutralizando poco a poco y se convierta al fin en el régimen de compinches que fué la Monarquía en sus postrimerias.

Pero no; aquí no se trata de esto. El firmante de estas líneas no es un emboscado. Nació republicano, de padres republicanos, y republicano pienso morir, si un trastorno patológico no le perturba el juicio. No se trata de un falso republicano que pretende contribuir a neutralizar la República, sino de un ferviente partidario del nuevo régimen que lo desea puro y vigoroso, con la suficiente fuerza creadora para transformar a España de una manera radical. Es, pues, todo lo contrario: la queja contra la República nace de que sinceramente me parece poco republicana y, sobre todo, de que no ha tenido hasta ahora una orientación bien delimitada, rígida y rectilínea, como hacia falta en sus primeros tiempos.

Nunca en la historia de España ha sido más injusta que ahora la acusación de sectarismo lanzada contra un gobierno. El grave defecto del actual y de los dos gobiernos que le precedieron es, precisamente, que no han sido sectarios, que han procurado mantenerse en un término medio, para tener contento a todo el mundo, con lo que han logrado no contentar a nadie.

Un año no significa nada en la vida de un pueblo. Hubiera sido de desear un mejor y más eficaz aprovechamiento de estos meses iniciales de República; pero, de todos modos, los buenos republicanos no tienen derecho a manifestar demasiado su descontento, y menos a adoptar actitudes desesperadas. Lo que importa es que cada ciudadano mantenga alerta su vitalidad política y la ponga en juego en la próxima consulta de la voluntad nacional. Si la República no ha marchado hasta ahora con la perfección deseable, hay que disponerse a orientarla en otro sentido. Este trance diferenciará claramente a los emboscados de los republicanos auténticos. Aquellos harán lo posible por hundirla; estos se esforzarán en rectificarla.

Esta rectificación será la gran obra revolucionaria de nuestros días. El 14 de abril significó un cambio de útiles de trabajo; ahora vamos a la busca de una nueva manera de trabajar. ¿Socialistas? ¿Republicanos de izquierda? ¿Lerroux? Eso es lo externo y en cierto modo lo accesorio. El contenido,

la médula, es lo que importa. La gran división de fuerzas gubernamentales que debe establecerse no ha de ser prolija, de grupitos, sino ampliamente ideológica, tal que deje separados a los hombres de gobierno en grandes unidades sistemáticas. De un lado, los socialistas (todos los socialistas, con las colaboraciones que algún día quieran prestarles los otros núcleos socializantes que hoy, por razones de táctica, están frente a ellos); de otro, los partidos republicanos burgueses, dispuestos a transigir en lo secundario y a llevar adelante, con todas sus consecuencias, lo esencial.

Solo de este modo puede la política republicana tener una orientación limpia y clara, sea socializadora o burguesa, o que no debe condicionar, porque desconjunta inútilmente la economía española, porque desorienta la política y la hace dar tumbos y tropezones con grave daño para el buen funcionamiento del régimen, es la absurda amalgama del gobierno actual. Gobiernos de tan amplia concentración no son admisibles más que momentos de peligro inminente. Y España, por fortuna, no se halla todavía en ese caso.

No quiere esto significar que yo tome partido contra nadie. Eso ha de decirlo el pueblo español en las próximas elecciones. Lo que importa es ver claro; saber cuanto antes si se va a seguir una política estrictamente socialista o estrictamente burguesa; acabar con una situación que permite la coexistencia de un proyecto de control obrero en las industrias, y de un decreto de alquileres, por ejemplo, más favorable a los proletarios que los que dió la monarquía.

Esto se llama desorientación. Y es preciso orientar y, sobre todo, estructurar, dentro de una orientación determinada.

Ha transcurrido más de un año. En todo este tiempo, salvo las reformas en el ejército, la disolución de la Compañía de Jesús y el proyecto de creación de escuelas, ¿qué ha hecho la República verdaderamente honda y revolucionaria?

Se ha emprendido la reforma agraria, sin haber previamente organizado el crédito agrícola de una manera adecuada como en otros países, y sin haber preparado un plan vasto y científico de obras hidráulicas, a sabiendas de que el crédito agrícola actual es disparatado e insuficiente, a sabiendas de que el sol agostará las tierras que se repartían y que seguirán siendo tan infecundas como hoy, tan incapaces de dar para vivir como hasta hoy, tan acoradas por los impuestos indirectos como siempre.

Nada se ha hecho por racionalizar el comercio exterior de España, porque aún no hemos decidido si unos a adoptar un régimen de economía liberal o si implantaremos un régimen de economía dirigida.

Se ha nivelado el presupuesto (un éxito legítimo, personal, del señor Carner) pero el cambio sigue extraordinariamente bajo sin que el ministro de Hacienda se ponga de acuerdo con sus compañeros de gabinete sobre si hay que revalorizar, que estabilizar o que dejar a la peseta que corra el cada día más arriesgado peligro de las aperturas de la especulación.

Y así lo demás. Mientras el gobierno brasileño organiza en todo el mundo la venta de su café, nuestras narajas se ven desamparadas en los mercados ingleses frente a la creciente competencia de las de Jaffa y Unión Sud-Africana. Mientras toda Europa estabiliza, nuestra moneda permanece indefensa y los cambios se mantienen artificialmente desde el Centro de Contratación...

¿Es esto una política aceptable? Socialista o burguesa, avanzada o conservadora. Sea lo que quiera la República, pero que sea algo concreto. La paralización, la desorientación, el intentar caminos opuestos a la vez el «empasse», es el único peligro serio que amenaza al régimen.

Es, pues, cada día más preciso que, mediante un fuerte golpe de timón, le impongamos un rumbo bien trazado.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción).

AUXILIARES del Ministerio de Trabajo no se exige título. Se admiten señorías. Ingreso 4.000 pesetas. ACADEMIA SAEZ Riego 21

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) Caja 375 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloídico, etc. Frasco 4'25 pesetas

Notas médicas

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

En favor de la viuda e hijos del médico don Tomás Llaguno, muerto durante el cumplimiento de su deber en el Reformatorio de Alicante, el día 24 de junio de 1932.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Agustín Mora, Viuda de Benavent, Laboratorio productor del «Ceregumil» Fernández, Don Mariano Sánchez, Don Norberto Campos, Don Modesto Nájera, Sociedad de Aguas de Alicante, Martínez y Ródenas, Armando Tindón Salves, Hijos de J. Pilet, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Un Médico.

Dr. Barrueco. Profesor del Instituto RUBIO. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. MENDEZ NUÑEZ, 36. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Las maniobras navales en el Mediterráneo

Barcelona, (teléfono). — A las tres y media de la madrugada emprendió el viaje con destino a Cartagena el submarino «C-4», que se hallaba anclado en este puerto. También se hizo a la mar a las seis de la mañana, para ejecutar un crucero en alta mar y regresar por la tarde al puerto, el submarino «C-6».

Unos obreros matan a palos a un compañero

Soria, (teléfono). — Entre varios obreros del pantano de Guaraelpozo, cuando regresaban de sus faenas, surgió una discusión y todos los que integraban el grupo acometieron al obrero portugués Manuel García Dereano, matándole a fuerza de palos, pedradas y golpes.

Información del extranjero

LA CAUSA CONTRA EL ASESINO DE DOUMER

Paris, (teléfono). — Se celebró la segunda sesión de la causa contra Gorguloff. Declararon los peritos médicos, afirmando que, aunque alcohólico, el procesado no sufre desórdenes mentales que le eximan de responsabilidad. Afirman que sufre debilidad mental y es neolono por lo que debió estar recluso hace tiempo.

LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ALEMANIA

Berlin, (teléfono). — Se han registrado nuevos graves incidentes entre hitlerianos y comunistas. Han resultado varios muertos y heridos. En Katernberg, cerca de Esen, se cambiaron numerosos disparos entre un grupo de comunistas y otro de hitlerianos, resultando un hitleriano gravemente herido.

La defensa del puerto de Alicante

En la reunión celebrada en el Ateneo de las representaciones de todos los partidos republicanos, se ha tratado de la conveniencia de gestionar en acción común cuantos asuntos interesaran a Alicante, y entre ellos, como más importante y de mayor trascendencia, lo que se refiere al logro de que el puerto de Alicante siga en sus condiciones de preferencia para servir los intereses de Madrid y de todas las poblaciones del resto de España.

EL SUICIDIO DE ESTA TARDE

Un joven de distinguida familia alicantina se suicida en la entrada de una casa de la Plaza de la Constitución

Sobre las dos de la tarde, una detonación de arma de fuego ha puesto en conmoción a los transeúntes de la plaza de la Constitución. El guardia urbano número 35, José González que estaba de servicio en aquella plaza, ha acudido presuroso al lugar de la detonación, portal de la casa número 9, junto al establecimiento «El Brasil», donde yacía un joven elegantemente vestido.

A VER A AZANA.

Más tarde, los agricultores marcharon al ministerio de la Guerra en donde esta vez les fué permitido el acceso, no solo a los comisionados, sino a todos los agricultores. Una comisión de entre ellos, se destacó y expuso al señor Azaña los deseos del pueblo alicantino, y el señor Azaña ofreció que acogería con todo cariño las peticiones.

Para comprobar una denuncia

Barcelona, (teléfono). — El gobernador llamó a su despacho al alcalde de Aguilar de Sagarra, por haberle denunciado que en la escuela de niños de dicha población, por las noches, se daban bailes, interpretándose al final la marcha real.

La huelga en la carretera

Castellón, (teléfono). — Victoriano La Serna y su cuadrilla habían ido a pasar el día en Burriana invitados por unos amigos.

Las fiestas de los pueblos

Están celebrando sus fiestas la mayoría de los pueblos de nuestra provincia; cuando el traslado es cómodo mucha gente de la capital acude a presenciarlas intensificando así este deseo de cordialidad entre la capital y los pueblos que ahora parece plasmarse más intensamente en el ánimo de todos.

El proyecto de traida de las aguas del Guadiana

Añoche salió para Madrid el tren especial contratado por el Sindicato pro beneficio agrícola de Alicante para llevar a la capital de la República a los comisionados que han de entregar al Gobierno las conclusiones de la Asamblea celebrada el pasado domingo en la Plaza de Toros.

Manifestaciones de Albornoz

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, ha ultimado los proyectos que someterá al próximo Consejo de ministros. El señor Albornoz ha manifestado que preferentemente se leerá el referente al Tribunal de garantías.

Manuel Alberca. Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas. M. Núñez, 33, Telno. 1779 ALICANTE. CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI. MOLINOS HOBART PARA PUVERIZAR CAFE. BALANZAS TOLEDO. CORTADORAS DE FIAMBRES. FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS. SIEMBRAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE. COLORES VARIADOS. PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNCO. VELADORES Y MESAS DE MARMOL. SATURADORAS DE VAPOR. VELADORES Y MESAS DE MARMOL. MATERIAL INMORTALIZABLE. GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS, MAQUINAS

Nueva Lechería Sagasta, 57 CHOCOLATES Abierta toda la noche

Victoriano La Serna y su cuadrilla, víctima de un accidente

La comisión de agricultores alicantinos en Madrid

Al llegar al palacio de Buenavista, se produce un incidente que soluciona el diputado señor Gomariz

El ministro de Agricultura sigue atento a la defensa del comercio exterior

Liquidación de gastos de unos festejos

Un aniversario

Café Colón. Los mejores helados. Gran orquesta. Aperitivos. Café expés. Chocolates. Meriendas. Proprietarios BODEGAS, «COLON» Concesionarios de los vinos de mesa «CASTELL DEL REMEY» y FEDERICO PATERNINA, S. A.—JEREZ QUINA «FONTAN». Avenida de Zorrilla, 12-Teléfono, 2041 ALICANTE

Contestando a don Pascual Ors

Para mi querido amigo, Miguel Llopis, presidente de «Alicante Atractión» por si cree conveniente actuar.

De todos es sabido que las entidades, que tienen como norte y guía el bien común, no pueden morir. A pesar de que no actúan viven en el alma del pueblo por que son hadas del mismo, hijas de sus aspiraciones y necesidades. A veces, parecen muertas, pero no lo están, es que duermen, están pudiéramos decir en estado catatónico, o en período de metamorfosis, esta transformación es muy lógica, es consecuencia de la incompreensión en unos, la falta de imparcialidad en otros, el personalismo en algunos, y la predisposición a la crítica de un sinnúmero de personas sin tomarse la molestia de ahondar los problemas ni de tenerse un momento a meditar el perjuicio que pueden causar, bien es verdad que son dignos de perdón pues si no ven el perjuicio propio como van a ver el ajeno?

Nuestra amada madre, ALICANTE tiene una fuente de riqueza inagotable en su clima invernal, parece que el sol durante esos meses donde en otros lugares en que la nieve lo invade todo y deja el alto picacho como el valle todo resbaladizo, y blanco como nevada en día nupcial no tiene otro balcón por donde asomarse a esta nuestra querida ESPAÑA, que ALICANTE y nos da dulcemente su calor, nos acaricia con sus rayos, hace que florezca el almendro y tiene la atención de no dejar de visitarnos un solo día para que esa flor tan delicada y fina, no caiga. Y de su fruto para que transformada después por los jijonencos esos simpáticos y laboriosos paisanos nuestros llegue al más apartado rincón del mundo y diga gráficamente en las tapas de la edeable cajita, esto es de Alicante ¡cuántos pienso a veces, en muchos lugares al mismo tiempo que saborean este producto tal vez estén oyendo la música de nuestro mago Oscar Esplá, o estén estos días leyendo las obras del incomparable maestro de la prosa Gabriel Miró. Se hallen donde se hallen no os quepa la menor duda, estos están en Alicante. Es como el hijo que coge el retrato de su madre y por mucho tiempo que haya faltado, habla con ella.

Y esta tierra es necesario que esté en el convencimiento de todos que precisa sin dilación, sea como sea. Ya sea despertando «Alicante Atractión», ya creando otra entidad pero con análogos fines que no desamparamos los festejos pues esto es un ingreso para todos, es el pan de muchas familias, es la vida de la población, y nosotros haciendo festejos no se nos puede tachar de ciudad alegre y confiada, sino de pueblo previsor, de hombres que miramos por el porvenir de nuestros hijos, y que cumplimos con el precepto de honrar padre y madre. ALICANTE y el SOL.

CURRELE 26 de Julio de 1932.

Lea El Luchador



En Sierra Espuña

Fiesta simpática

En el Campamento que los Exploradores tienen instalado en Sierra Espuña, ese magnífico paraje que circundan mas de 30 millones de pinos, acamparon el domingo 24 las tropas de Murcia, Valencia, Almería, Cartagena, Albox, Huescar, Elche, Albacete, Madrid, Aguilas y Alicante, unas en su totalidad y otras magníficamente representadas. Además estaban el mantenedor del espléndido campamento, y el alma del Escultismo Español. Se iba a exaltar el heroico comportamiento de los Exploradores afectos a la tropa de Alicante que realizaron el salvamento, en la playa de San Juan de las señoritas de Pérez Mirete y Bonanzi, en el trágico accidente ocurrido el pasado día 3.

La tropa de Alicante partió de su local social a las 4 de la mañana, ocupando varios autocars y el coche de turismo del señor Bonanzi, ocupado por el señor Papi, en representación del señor Bonanzi.

En Punta Brava, lugar estratégico del Campamento, a las 11 y media se llamó a la tropa para el hermoso acto de imponer las cruces a los bravos muchachos que realizaron el salvamento.

Don Isidoro Lacierva explicó el motivo de tan gran reunión. El señor Dimas disertó sobre «Indianismo y caballería aplicada al Escultismo». El jefe de la tropa de Alicante, señor Ibáñez Rizo relató concisamente de lo acaecido el día 3 en la playa de San Juan, añadiendo que se enorgullecía siendo el jefe de tal tropa, en particular, y en general, de pertenecer a los Exploradores, porque tenía la seguridad que cualquiera de los muchachos españoles adheridos a estas tropas, hubiera proveyendo de igual heroica manera. Leyó después una carta del señor Bonanzi uno de cuyos párrafos dice: «...a los mas que abnegados, heroicos exploradores que, con desprecio de su vida, y desoyendo cobardes insinuaciones realizaron en la playa de San Juan los hechos de todos conocidos...»

A continuación, con toda solemnidad, se impuso la Cruz de Oro de Abnegación a los muchachos Pascual Serrano Pérez, y Juan Giner García; la de Abnegación, de plata, a José Plá, José Papi, José Lafuente y Santiago Varera y Cruz Loastica de plata a Carlos Ramos, Rafael Viñes y Rafael Roca, entre la emoción de los mayores y el gozo de los muchachos acogidos con grandes ovaciones.

Los compañeros que vivían en el campamento de Sierra Espuña, despidieron sus compañeros de Alicante con vitores y aplausos.

Los Exploradores de la tropa de Alicante, desde el próximo domingo viajarán en su campamento de verano de la Coveta Fumá, galantemente cedida por el Presidente de dichos Exploradores, don Casimiro de La Viña.

Brea jornada para los amantes del escultismo, que celebraremos se repita constantemente.

Disfrute comiendo lo que más le guste con la seguridad de digerirlo todo y verse para siempre libre de dolores y ardores de estómago, indigestiones, acidez, vómitos, bilis, etc. Esta prueba definitiva no le costará ni un solo céntimo, porque el

ESTOMACAL BOLGA

se vende con la sólida garantía de: «curación o devolución del dinero». Comprenda usted que para vender un específico en estas condiciones es preciso tener absoluta confianza en sus propiedades curativas. Nosotros tenemos esta confianza, porque se ha demostrado que el ESTOMACAL BOLGA cura el 93 por 100 de los enfermos que lo toman, sea cual fuese su estado, y porque sus componentes, preparados en forma de purísimos comprimidos, son 33 veces más activos que sus imitaciones.

GARANTIA. Somos enemigos de publicar grandes anuncios relatando fantásticas curaciones que nada prueban y que ya nadie cree, pero le recordamos que cada caja de ESTOMACAL BOLGA va provista de una Garantía firmada que le asegura a usted la curación o devolución del dinero, según Acta Notarial publicada en la Prensa de toda España. Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6.75. Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 12.50. Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0.70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto "En el Estómago radica la vida". Informes gratis. VENTA EN FARMACIAS. Gabinete ESTOMACAL BOLGA, Arriba, 96 - Teléfono 70801 BARCELONA

Aclaración

De un accidente automovilista. Como por la forma en que ayer dábamos cuenta del accidente ocurrido en el barranco de aguas algunas han creído que lo sufrió un automóvil de los que hacen el servicio Alicante-Valencia, hemos de aclarar que se trata de un autobús del interior de Valencia que realizaba un viaje contratado, y no de un coche de la empresa «La Unión», que es la que hace el servicio regular entre las dos ciudades hermanas. Hacemos esta aclaración porque son muchos los que nos la han solicitado.

Una queja justísima

No sabemos si es por la reciente variación en la dirección del recorrido de los tranvías, o por descuido constante en la conservación de las líneas, lo cierto es que, desde que cambiaron su dirección, las curvas chirrían atrocemente, causando una insupportable molestia. Hay una de estas curvas, la que saliendo de la calle Bilbao entra en la Explanada, que al pasar los coches por ella produce un chirrido agobiante, desagradable, que pone los nervios en tensión y que obliga a protestar a los concurrentes a los cafes de la Explanada.

Esperamos que el director de tranvías procurará dar las órdenes para que esta molestia se evite.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Detención de un sujeto

ELCHE.—Ha sido detenido el sujeto Salvador Parras, el cual confesó ser el autor de un robo.

Detención de un reclamado

TORREVIEJA.—Ha sido detenido en la partida rural de «Torrejón», por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción de Orihuela, Victoriano Blas Minguez, a quien se le sigue causa por robo, habiendo sido puesto a disposición de dicha autoridad.

Clases particulares de Español, Francés y Árabe. Darán razón, Zapatería Alarcón, calle Sagasta, de 4 a 6 tarde.

Idiomas: Clases particulares de Español, Francés y Árabe. Darán razón, Zapatería Alarcón, calle Sagasta, de 4 a 6 tarde.

HOTEL LA FRANCESA. Completamente reformado. Agua corriente en toda la casa. Director Gerente Manuel Mazón. Precios económicos. Pascual Gens, 1 Valencia. Teléfono, 13335. El más céntrico.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas. Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Cartera de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José Verdú, de Elda.

—Se vende o traspasa, por no poderla atender su dueño, una Peluquería de Señoras instalada en el centro de Alicante.

Razón: Calle San Vicente, 32, 1.º. —Atentamente nos comunica don José M.ª Torregrosa y Juan haberse incorporado al Colegio de Abogados de Alicante, manifestándonos también que ha instalado un despacho en la calle de Riego núm. 14. Agradecemos la deferencia.

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

—Marchó a Madrid por asuntos particulares nuestro muy estimado amigo don Enrique Rameta Arias.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—En su casa de Villafranca se halla pasando las vacaciones estivales, nuestro querido amigo don Juan Llorca, director de la Escuela Normal de Maestros, de Albacete.

—Después de haber pasado unos días en Valencia, ha regresado a esta capital el conocido comerciante don Federico Simó acompañado de su esposa y de su bella hija Amparito.

—Hay ha estado en Alicante, nuestro querido amigo don Fidel Bernabeu, presidente del Comité R. R. S. de Tibi.

—De regreso de su viaje al Brasil hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, el radiotelegrafista del Cabo Santo Tomé, don Francisco Ugarte.

—Con su distinguida esposa marchó a Madrid, nuestro estimado amigo don Francisco Ribelles Gadea.

Por implorar la caridad en malas formas. Per implorar la caridad pública en malas formas, han sido detenidos Pedro Martínez Tudela, de 43 años, natural de Totana y Vicente Gimeno Gómez, de 36 años, natural de Pueblo Nuevo del Mar.

Nutra su piel y parezca joven



HERMOSAS ABUELAS

Contrariamente a la opinión general no es la edad sino una alimentación insuficiente de la piel lo que causa las arrugas, la relajación los músculos de la cara y los tejidos y la marchitez del cutis. Con una piel cuidadosamente alimentada, la mujer de 50 años puede aparentar fácilmente 30. Las substancias más nutritivas conocidas son la crema de leche fresca y el aceite de olivas predigeridos, los dos combinados con yemas de huevos y ciertos extractos vegetales emulsionados. Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, contiene estos ingredientes que, según afirma un profesor emérito de Viena, la piel debe absorber para conservarse fresca, lozana y libre de arrugas. Este es el secreto que permite a muchas actrices del cinematógrafo que rayan en los cuarenta, hacer papeles de juventud.

Apíquese la Crema Tokalon rosa, alimento del cutis, por la noche, y la Crema Tokalon blanca (sin grasas) alimento del cutis, por la mañana.

Alumbramiento de Aguas y Construcción de pozos artesianos

DIRIGIDO por expertos sondeadores y mecánicos profesionales, procedentes de las Fábricas de Armas de Trubia y Oviedo, que disponen de máquinas rotativas construidas por los citados mecánicos, quienes fabrican todos los útiles necesarios para esta clase de trabajos, que permiten perforar las rocas más duras y extraer testigos de ellas; ofrecen más garantía a sus clientes, que cualquiera de sus competiciones que tienen que valerse de maquinarias y materiales de procedencia mercantil.

Pues siendo estos trabajos en casos difíciles, de iniciativa propia, para el mejor aprovechamiento del tiempo y de los intereses del cliente llevamos más ventajas y ofrecemos mayores garantías, que cuantos se tienen que valer de la maquinaria y herramientas del mercado.

La práctica y la experiencia adquiridas sobre los terrenos del sondeo, permiten mayor probabilidad en el éxito, que las varitas mágicas y demás aparatos hasta hoy conocidos para estos efectos.

Por el reconocimiento del terreno y marcación aproximada del caudal, no pasamos cargo alguno. Y tenemos en la actualidad instalada una de nuestras máquinas, en Aguas de Busot, a la disposición de cuantos quieran conocer nuestro trabajo e informarse de sus resultados bajo la Dirección del técnico José M.ª Pardo Abadía, y nuestras oficinas en la calle de Gadea número 79 (Chalet) partida de los Angeles (Alicante).

Ayuntamiento de Alicante Mercado de Abastos

Precios obtenidos en este Mercado, de los artículos que se detallan

Table with prices for various goods: FRUTAS (Peras kilo 0.20 a 0.75, Manzanas de Jijona id. 0.20 a 0.70, Melones id. 0.30 a 0.35, Plátanos (docena) 0.80 a 1.50, Melocotones kilo 0.40 a 1.00, Sandías kilo 0.25 a 0.30), VERDURAS (Berenjenas kilo 0.30 a 0.50, Pimientos verdes, id. 0.30 a 0.70, Pimientos encarnados 0.50 a 0.90, Patatas blancas 0.10 a 0.15, Patatas encarnadas 0.10 a 0.20, Cebollas 0.10 a 0.15, Tomates 0.10 a 0.20, Lechugas 0.15 a 0.25, Nabos 0.20 a 0.30, Ajos secos 0.20 a 0.50), PESCADO (Merluza kilo 2.50 a 4.00, Atún kilo 4.00 a 5.00, Salmonetes kilo 2.00 a 4.50, Sardinas kilo 0.50 a 0.90, Gambas kilo 2.00 a 4.00, Lengüados kilo 5.00 a 6.00, Gallos kilo 1.00 a 2.50, Calamares 3.50 a 4.00, Sepias kilo 1.50 a 3.50, Pagel idem 1.50 a 3.00, Boges id. 0.40 a 0.80, Cigalas id. 1.70 a 3.50, Rubios id. 1.25 a 2.25, Rape id. 0.80 a 1.50), OTROS ARTICULOS (Limones kilo 0.30 a 0.70, Judías santanas kilo 0.40 a 0.75, Idem mantecosas, id. 0.50 a 0.70, Idem encarnadas, id. 0.60 a 0.80, Alicante a 26 de Julio de 1932.

De Murcia

Los cursillistas del Magisterio

El sábado en la tarde tuvo lugar una reunión en la Casa del Pueblo, de los cursillistas del Magisterio aprobados en los dos primeros ejercicios.

Se acordaron las siguientes conclusiones: Primera.—Fundamentándose en que por el Tribunal anterior se ha seleccionado eficientemente y que dar orientaciones universitarias en sentido científico, sociológico y artístico, solo encija en un plan de ampliación de los conocimientos del Maestro, solicitar de los Poderes públicos la anulación del carácter eliminatorio del tercer ejercicio.

Segunda.—Recabar de la Prensa y parlamentarios la colaboración indispensable, a la campaña, que se realizará en todo momento con sujeción a los cauces de la más estricta legalidad.

Tercera.—Nombramiento de un Comité ejecutivo que lleve a cabo la campaña referida y al que deberán prestar su apoyo económico los cursillistas del Rectorado de Murcia.

Fichaje de futbolistas

Según nos han informado, el secretario del Murcia F. C., don Alfonso Guillamón que se halla de viaje para adquisición de jugadores ha conseguido que firmen, Elzo, portero suplente del Donostia, Corpasolo, defensa del Tolosa y Uria, delantero del Unión.

También ha firmado el jugador de l Imperial murciano, Garcerán, defensa.

El domingo se celebró en el «Luna Park» el anunciado combate de boxeo.

Lucharon en primer lugar. Loza, contra Ardid, cartagenero, ganando este último, por abandono injustificado de Loza en el segundo round. Fué descalificado.

«Luna Park»

El segundo combate entre Bejar, cartagenero en sustitución de Maturana contra Mont-Cabrer, fué declarado nulo, apesar de la superioridad científica de Mont-Cabrer.

Se cruzaron los guantes en el tercer combate Pérez, cartagenero contra Sans, de Alicante, quien gustó muchísimo y por un golpe desgraciado de Pérez, en el mentón debido a la mayor longitud de brazos de este, Sanz se vió en el trance de abandonar en el segundo round, oyendo antes aplausos.

El cuarto combate y último, entre Domingo Ibáñez, alicantino, contra Rubio, cartagenero, cuyo peso es de 87 kilos y medio, con una ventaja de su adversario de 20 y medio fué un relámpago. Ibáñez que volvió al ring después de bastante tiempo, no encontró con quien luchar; lo tuvo en el suelo cuantas veces quiso y cuando la última vez se hallaba contando el árbitro, el segundo del cartagenero tiró la esponja (2).

Apesar del poco tiempo que permaneció Ibáñez en el ring, tuvo rasgos de buen boxeador, ¡que lástima no tuviera adversario!

Orden de expulsión, suspendida

Barcelona, (teléfono). — A instancias del cónsul, ha sido suspendida el orden de expulsión del súbdito italiano Aperlo Bruchit, por haberse solicitado del Gobierno español por el Gobierno italiano la extradición de dicho individuo, reclamado como autor de una estafa muy importante.

El viaje del gobernador, a Denia

Ayer tarde marchó a Denia acompañado del delegado del Trabajo señor Papi el gobernador civil de la provincia, que a su llegada fué recibido por el alcalde. Visitó el Ayuntamiento y se entrevistó con las comisiones de obreros y patronos de carga y descarga del puerto, que actualmente tiene un pleito pendiente por las condiciones del trabajo. El gobernador intentó llegar a un convenio para formalizar un contrato de trabajo, quedando unos y otros en reunirse mañana y dar cuenta a la primera autoridad, del acuerdo.

El señor Echeverría Novoa quedó muy esperanzado de lograr la solución.

Después recorrió la población, visitando los lugares mas pintorescos y enterándose de los problemas mas urgentes a resolver en Denia.

Bien entrada la noche regresó a Alicante, satisfecho de su viaje.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Cabo Espartel, español, de Biibao y Málaga, con carga general. Teresa, español, de Valencia, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Antoto Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados. Saint Barthelemy, francés, de Valencia, con piperío vacío de Nantes y Burdeos.

Palacio, inglés, de Liverpool, con carga general. DESPACHADOS

Cabo Espartel, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Teresa, español, para Almería y escalas hacia Huelva, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, direto para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Antoto Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hacia Passajes, con carga general.

Saint Barthelemy, francés, para Cartagena, Burdeos, Nantes y Rouen, con carga general y vino.

Palacio, inglés, para Valencia y Liverpool con carga general. Sac número 6, español, para Sevilla, con fustato en tránsito.

Badacsomy, húngaro, para Valencia, con amonico en tránsito. Marsella, panameño, para Valencia, Sete y Marsella, con vino y carga general.

Por beber en una noria

Castelló, (teléfono). — En las cercanías de Benicasim, unos ciclistas se acercaron a una noria para beber agua; subitamente se soltó el arcaduz, alcanzando al joven Manuel López López, dándole un violentísimo golpe en la cabeza, quedando exánime en el suelo.

En un automóvil que pasaba fué conducido a Castellón, donde en la casa de Socorro se le apreció la fractura cerrada de la bóveda craneana, siendo calificado su estado de gravísimo.

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada

(hijo del Doctor Mangada) Plaza de Castelar número 6 :: ANALISIS CLINICOS :: :: AUTO-VACUNAS :: :: VACUNAS :: (Fundado en 1914)

QUIÉN MANDARÁ EN SU CASA ESTE INVIERNO? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económica evitarlo con la calefacción IDEAL CLASSIC. Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

Para EL LUCHADOR

Crónica de Londres

Pecados ingleses

Los ingleses del siglo pasado y aun de la primera parte del actual, estaban persuadidos de que en ningún otro país del mundo existían tan bellos ejemplares humanos como en el suyo propio. No nos referimos solamente a la belleza física, sino también a la moral, es decir, que en Inglaterra era donde, en virtud de la selección racial practicada sobre bases etnográficas de primera calidad, había podido producirse el tipo de «gentleman» que superaba a todos los tipos humanos de la Tierra.

Y tanto lo predicaron y tanto lo divulgaron a los cuatro vientos, que muchas fueron las naciones del mundo que acabaron por creerlo. Sucedió algo de lo que está ocurriendo con los franceses, que a fuerza de decir que son los primeros en el mundo y de que los demás pueblos «no tienen el honor de ser franceses» abundan entre ellos los que han acabado convencidos de esa verdad.

¿Pero es posible que sea verdad? ¿Existen realmente en el mundo, naciones que puedan arrogarse legítimamente esa superioridad?

No nos atrevemos a afirmar ni a negar cosa alguna. Pero si pondremos de manifiesto que en cuanto se examinan estas cuestiones a fondo, el resultado es siempre desconcertador. No hablemos ahora de Francia, cuyo ejemplo hemos traído a cuento, sino de Inglaterra. Y sin querer inferir la más leve injuria a esta nación, creemos tener el derecho de afirmar que en todas partes cuecen habas y que si bien es innegable que en este país existen verdaderos caballeros en toda la extensión de la palabra, hay otros individuos que ciertamente no honran a su país.

Lo que sucede es que en Inglaterra los asuntos relacionados con la moral se llevan de otra manera que en determinadas naciones europeas. Aquí ha podido celebrarse, por ejemplo, el juicio de la señora Barney, que asesinó de un tiro a su amigo y en todo el proceso no ha sonado la menor palabra inconveniente, de manera que el asunto que realmente se discutía no llegó a aparecer en toda su crudeza y en toda su crudeza. Por otra parte la belleza de la acusada y su elevada condición social le proporcionaron un veredicto de inculpabilidad, bien recibido por el público.

Otro caso, ya mucho más espinoso, es el de un pastor aficionado en demasía a cuidar de la salvación de sus ovejas del género femenino, y contra el que pudieron presentarse pruebas abrumadoras y escandalosas acerca de su conducta irregular. También este proceso se ha conducido con la mayor gajmofitería,

aunque, naturalmente, ha sido preciso emplear expresiones algo más crudas o significativas. Pero el buen pastor de almas no se ha limitado siquiera y con toda clase de argucias y sofismas ha pretendido justificar sus actos en medio de la diversión del público que asistía a la vista.

Por fin ha sido absuelto, como no culpable, porque además se ha dado el caso curioso de que ninguna de sus «ovejas» se ha presentado a declarar contra él. Siempre les ocurre lo mismo a los tenorios.

Otro caso, aun peor, se refiere a la difamación de que fue objeto una dama de la más alta sociedad londinense, por parte de un periódico, que la acusaba de haber tenido relaciones con un hombre de color. La inculpada no se ha conformado con quedar bajo el peso de esta acusación y ha establecido un proceso por injuria y calumnia. Esta acusación ha resultado ser falsa de toda falsedad y a pesar de que los editores del periódico en cuestión presentaron sus excusas más rendidas a la ofendida, al tribunal condenó a los difamadores a pagar una fuerte indemnización que la dama no ha querido cobrar.

En este caso, naturalmente, nada hay que decir contra la dama inculpada, sino compadecerla. En cambio, nada dice eso en favor de la corrección británica cuando un periódico puede descender a esas bajas calumnias, indignas de todo país civilizado.

Por eso decíamos antes que en todas partes cuecen habas. Y en Inglaterra como en otros países, hay gente buena y mala. Hay caballeros y verdaderos canallas. Pero eso no se difriza con una conspiración del silencio, porque por más que quiera evitarse los hechos salen a veces a la superficie y se ve la verdad. Entonces se advierte que los son como los naturales de otros países, hombres y nada más que hombres y que, por lo tanto están igualmente sujetos como los demás a toda suerte de desdichas y a veces de indignidades.

H. ROBERT CHANEY

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró 18, 1.
(Antes Isabel II)

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :— Cuarto de baño :— Gran confort
Cocina de primer orden :— Precios económicos :— Cubiertos desde 4 pesetas :— El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

Calle Villegas, número 2.—Alicante

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. :— Clases al aire libre :—

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCES :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FIELAS

CLASES GRADUADAS PARA NINOS Y NINAS

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, coloco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Puede cubrir colores, felleces, detalles y precios en las Breguerías de

Residerie Reig Vicente Coloma y Juan Cremades

ALICANTE

La economía del mundo

La situación en Francia

El periódico financiero «L'Information» consigna los siguientes datos y consideraciones:

«Se esperaba y creía que Francia podría escapar a las consecuencias de la crisis universal, que bastaba contemporizar esperando el alza de los precios mundiales para escamotear las dificultades que han sufrido todos los demás países. Pero es preciso confesar que hemos sido heridos, como los otros, en nuestra balanza comercial, en las finanzas públicas, en el mercado de trabajo, y que es menester plegar las velas ante la tempestad si queremos evitar el resurgir de complicaciones semejantes a las que conocimos a raíz de la guerra».

Agrega que para cubrir el déficit probable del presupuesto próximo la Hacienda francesa tendrá que encontrar nuevos recursos por valor de ocho mil millones de francos. Oficialmente —dice también— el déficit de la balanza comercial en el primer semestre de 1932 es de 5.195 millones; pero si se tiene en cuenta la disminución del comercio de la metrópoli con sus colonias, el verdadero déficit es de 5.481 millones. «Las exportaciones han disminuido respecto a todos los países, salvo dos: Japón y Rumania».

Y esto —decimos nosotros— con el régimen de contingentes, en Francia creía poder encontrar el equilibrio de su comercio exterior. Otro dato; por primera vez, desde hace much años, la existencia de oro del Banco de Francia ha sufrido una disminución de 64 millones en una sola semana.

Prensa Gráfica

«Mundo Gráfico»

En su número del día 27 entre otros emocionantes y sugestivos reportajes, profusas ilustraciones y notas de gran actualidad, publicará: El último capítulo de «La tragedia de Vera del Bidasca»; «Los efectos de una formidable inundación en Zaragoza»; «El grave problema de los «rabassaires» y aparceros del Panadés»; «Los diputados galleguistas en Barcelona»; «Un día de júbilo en Santiago de Compostela».

No deje de leer «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

SASTRERIA

H. Salinas

Seccion para señoras

Méndez-Núñez, 15.º

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.
Esguafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Deportivas

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo F. C., o;
C. D. San Blas, 2
Ayer se celebró el segundo y último partido que nos correspondía ventilar entre el Villarrobledo F. C. y nuestro C. D. San Blas.

El partido ha sido una neta superioridad de los nuestros, que haciendo gala del fútbol que desarrollan, han logrado dominar por completo al equipo local.

El partido empezó con un dominio de los locales, pero pronto, los del barrio recuperaron fuerzas y obtuvieron dos hermosos goals obra de Nieto y Tremiño.

El partido terminó con la derrota de los locales por la diferencia de dos goals a cero, anulándolos el árbitro un goal.

El Club Deportivo San Blas alineó el siguiente equipo: Hernández; Torregrosa, Sala II; Mario, Lajarín, Daniel; Bernardo, Nieto, Tremiño, Tormo y Sirvent.

Arte y artistas

«La Dolorosa»

El próximo sábado debuta en el Teatro de Verano una compañía lírica dirigida por Daniel Albarich y formada a base de obras del maestro Serrano.

La obra de presentación será «La Dolorosa», que aunque muy conocida de nuestro público, aún se escucha con placer.

Los artistas que se presentarán el sábado en el Verano consiguen un buen conjunto y se hacen aplaudir.

Contable

partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español, veinte años de práctica, solicita empleo Alicante o provincia. Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece.

Para ambos escribir a esta Administración.

Lea El Luchador

DOCTOR

Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO», Claris, 20.—Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social
18.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS
61 años de existencia.
Seguros contra accidentes, — Seguros sobre la vida
Seguros contra el robo y tumulto popular.
Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORENO
Gabriel Miró, 8, 1.º

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre sguelo, Alicante.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... FON COCINA DE GAS

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Pension. Alicantina

BARCELONA
Ronda Universidada, a principal
Teléfono 10.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacio o cargados y demás Articulos de Casa. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines
Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

| DE ALICANTE | DE ELCHE |
|-------------|----------|
| 7,30 | 8,15 |
| 11 | 9 |
| 12,15 | 12,15 |
| 15,30 | 14,30 |
| 17 | 15 |
| 7 | 7 |

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número Antigua Diputación.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
FARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Rmales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

Abelardo Chapuli Galán

Aguatter de hocaves voclos

Lea usted

El Luchador

Inmenso y variado surtido

:— Últimas creaciones :—

Abanicos Marinette
Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO
PI Y MARGALL, 8

ABANICOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12. Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :
Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos
PENSION DESDE 10 PTAS.

Café «Levante»
PROPIETARIO FRANCISCO TORRES
Recientemente instalado
Especialidad en helados de toda clase
HORCHATA LIQUIDA
Licores de marca acreditada, bocadillos
Mariscos, Café exprés
Cervezas de varias marcas
Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

Ideal
— PARA HOY —
ACEPTO ESTA MUJER
Sector de 6 30 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEGA
BAILÉN, 23 y 25
ALICANTE
Fron : a la Fuente «La Unión».

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted
Vino
ALICANTE 1928
En Catés»
Cervecerías y Bares, pida
Vermouth Samper
No hay mejor

MARCIAL SAMPER

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Morano.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el pior de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Cese garantía exigir el firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

Manuel Martínez

— HELADOS, APERITIVOS —

— MARISCOS Y DESAYUNOS —

— CERVEZAS —

Gran Vía

BAR «CAFE EXPRES»

— Novelda —

Imp. de EL LUCHADOR, Sagasta, 14